( § 3.1 - §3.6 )  ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΡΙΓΩΝΩΝ  
	Δύο τρίγωνα είναι ίσα αν μετά από κατάλληλη  μετατόπιση ταυτίζο​νται.  Συνεπώς:
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Δύο ίσα τρίγωνα έχουν τις πλευρές τους και τις γωνίες τους  

    ίσες μία προς μία.


[image: image2.wmf]·

Σε δύο ίσα τρίγωνα απέναντι από ίσες πλευρές  βρίσκονται 

    ίσες  γωνίες και αντίστροφα.


[image: image3.wmf]>

 Οι ίσες πλευρές που βρίσκονται απέναντι από ίσες γωνίες   

     λέγονται αντίστοιχες ή ομόλογες.

[image: image4.wmf]>

 Οι ίσες γωνίες που βρίσκονται απέναντι από ίσες πλευρές 
     λέγονται αντίστοιχες ή ομόλογες.
	τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ
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►ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΥΧΑΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
	1ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Π-Γ-Π)  (σελ. 36 σχολ.)
Αν δύο τρίγωνα έχουν δύο πλευρές ίσες μία προς μία και τις περιεχόμενες σε αυτές γωνίες ίσες, τότε είναι ίσα.
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Αν  ΑΒ = ΔΕ , ΑΓ = ΔΖ , 
[image: image8.wmf]µ
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  τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	2ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Γ-Π-Γ)  (σελ. 39 σχολ.)
Αν δύο τρίγωνα έχουν μια πλευρά και τις προσκείμενες σε αυτή γωνίες ίσες μία προς μία, τότε τα τρίγωνα είναι ίσα.
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Αν  ΒΓ = ΕΖ , 
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    τότε     τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	3Ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Π-Π-Π)   (σελ. 39 σχολ.)
Αν δύο τρίγωνα έχουν τις πλευρές τους ίσες   μία προς μία , τότε τα τρίγωνα είναι ίσα.

	[image: image11.emf]Α

Β

Γ

Δ

Ε Ζ


Αν  ΑΒ = ΔΕ , ΑΓ = ΔΖ , ΒΓ = ΕΖ    τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ


►ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΟΡΘΟΓΩΝΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
	1Ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Κ-Κ)  (σελ. 44 σχολ.)
Αν δύο ορθογώνια  τρίγωνα έχουν τις κάθετες πλευρές  τους ίσες μία προς μία, τότε είναι ίσα.
(Προκύπτει άμεσα από το ΠΓΠ)
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Αν   ΑΒ = ΔΕ , ΑΓ = ΔΖ    τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	2Ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Κ-Π)

Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν μια κάθετη πλευρά και την προσκείμενη σε αυτή οξεία γωνία ίσες μία προς μία, τότε είναι ίσα.

(Προκύπτει άμεσα από το ΓΠΓ)
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Αν   ΑΒ = ΔΕ , 
[image: image14.wmf]µ
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   τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	3Ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Υ-Π) (ΘΕΩΡΗΜΑ Ι σελ. 44)
Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν την υποτείνουσα και μία οξεία γωνία αντίστοιχα ίσες μία προς μία, τότε είναι ίσα.
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άτιτλο-d1


Αν   ΒΓ = ΕΖ , 
[image: image16.wmf]µ
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   τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	4Ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ (Υ-Κ)  (ΘΕΩΡΗΜΑ ΙΙ σελ. 45)
Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν την υποτείνουσα και μία κάθετη πλευρά αντίστοιχα ίσες μία προς μία, τότε είναι ίσα.
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άτιτλο-d1


Αν   ΒΓ = ΕΖ , ΑΒ = ΔΕ    τότε    τριγΑΒΓ = τριγΔΕΖ

	►ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΛΑ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΟΡΘΟΓΩΝΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
Δύο ορθογώνια τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν δύο ομόλογα στοιχεία τους ένα προς ένα ίσα 
(εκτός της ορθής γωνίας και εκτός των δύο οξειών γωνιών τους μία προς μία ίσες).




►ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΘΕΩΡΙΑΣ
	0) Η μοναδικότητα της καθέτου  (§ 3.5)   (Θεώρημα σελ. 49)
Από σημείο εκτός ευθείας διέρχεται μοναδική κάθετος στην ευθεία.

(Δηλαδή από το σημείο Α περνά μόνο μια κάθετη δ στην ευθεία ε)

(όχι απόδειξη)
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	1)  ΠΟΡΙΣΜΑ Ι σελ.42, ΠΟΡΙΣΜΑ Ι σελ.45, ΠΟΡΙΣΜΑ Ι σελ. 50  (ΣΕ ΙΣΟΣΚΕΛΕΣ)
Έστω ΑΒΓ ισοσκελές

i) Οι προσκείμενες γωνίες της βάσης ισοσκελούς είναι ίσες.

ii) Η διχοτόμος της γωνίας της κορυφής ισοσκελούς είναι διάμεσος και ύψος.

iii) Η διάμεσος ισοσκελούς που αντιστοιχεί στη βάση του είναι διχοτόμος  και ύψος.

iv) Το ύψος ισοσκελούς που αντιστοιχεί στη βάση του, είναι διάμεσος και διχοτόμος      της γωνίας της κορυφής.
(Απόδειξη)
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	2) ΠΟΡΙΣΜΑ ΙV σελ. 42, ΠΟΡΙΣΜΑ ΙΙΙ & ΙV σελ.46:(Σχέση τόξων και χορδών κύκλου)
α) Αν δύο τόξα ενός κύκλου είναι ίσα, τότε και οι χορδές τους είναι ίσες.

β) Aν οι χορδές δύο τόξων ενός κύκλου είναι ίσες, τότε και τα τόξα είναι ίσα.
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 Αν ΑΒ = ΓΔ τότε 
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(Απόδειξη)
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	3) ΠΟΡΙΣΜΑ ΙΙ σελ.50: Η διχοτόμηση χορδής, τόξου και αντίστοιχης επίκεντρης γωνίας   
Η κάθετος που φέρεται από το κέντρο ενός κύκλου προς μια χορδή του, διχοτομεί τη 
χορδή  και το αντίστοιχο τόξο της.    Δηλαδή:   Αν ΟΚ
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ΑΒ τότε   
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 K μέσο του ΑΒ
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(Απόδειξη)
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	4) ΘΕΩΡΗΜΑ ΙΙΙ σελ.51: Σχέση χορδών και αποστημάτων
Δύο χορδές ενός κύκλου είναι ίσες αν και μόνο αν τα αποστήματά τους είναι ίσα.
i) Αν ΑΒ = ΓΔ   τότε  ΟΚ = ΟΛ

ii) Αν ΟΚ = ΟΛ  τότε  ΑΒ = ΓΔ

(Απόδειξη)
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άτιτλο-n2
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άτιτλο-q
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►ΔΥΟ ΒΑΣΙΚΟΙ ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΟΙ ΤΟΠΟΙ  (Να τους διερευνήσουν μόνοι τους οι μαθητές)
	5) ΠΟΡΙΣΜΑ ΙΙΙ σελ. 42 – ΠΟΡΙΣΜΑ ΙΙ σελ. 45: 

     Η μεσοκάθετος ως γεωμετρικός τόπος

α) Κάθε σημείο της μεσοκαθέτου ενός ευθύγραμμου τμήματος 

     ισαπέχει από τα άκρα του, και αντίστροφα:

β) Κάθε σημείο πού ισαπέχει από τα άκρα ενός τμήματος ανήκει στη   

     μεσοκάθετό του.
(Απόδειξη)
Συμπέρασμα: Η μεσοκάθετος ευθ. τμήματος είναι ο γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπεδου που ισαπέχουν από τα άκρα του τμήματος
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	6) ΘΕΩΡΗΜΑ ΙV σελ. 51:  Η διχοτόμος γωνίας ως γεωμετρικός τόπος 
i) Kάθε σημείο της διχοτόμου μιας γωνίας ισαπέχει από τις πλευρές της 

     και αντίστροφα: 

ii) Κάθε εσωτερικό σημείο της γωνίας που ισαπέχει από τις πλευρές είναι σημείο       της διχοτόμου.
(Απόδειξη)
Συμπέρασμα: Η διχοτόμος γωνίας είναι ο γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπέδου που ισαπέχουν από τις πλευρές της.
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►ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΙΣΟΣΚΕΛΩΝ ΤΡΙΓΩΝΩΝ
	7) ΚΡΙΤΗΡΙΟ 1 (Εφαρμογή ΙΙ σελ. 61)

Αν σε ένα τυχαίο τρίγωνο:
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                                           τότε το τρίγωνο είναι ισοσκελές
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Αν το ΑΔ  έχει δύο χαρακτηριστικά

τότε το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ισοσκελές


	ΚΡΙΤΗΡΙΟ 2
Αν ένα τρίγωνο έχει:
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   τότε το τρίγωνο είναι ισοσκελές
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	►ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΣΥΓΚΡΙΣΗ
► Αν τα ίσα στοιχεία των δύο τριγώνων που συγκεντρώθηκαν από την σύγκριση δεν αρκούν, πιθανόν να απαιτείται πρώτα η σύγκριση άλλων τριγώνων, τα οποία αν είναι  ίσα θα  μας εφοδιάσουν με νέα δεδομένα.

ΆΣΚΗΣΗ Α

Δίνεται οξεία γωνία  
[image: image38.wmf]µ
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. Πάνω στην Οx παίρνουμε σημεία Α, Β  και στην Οy σημεία  Γ , Δ έτσι ώστε  ΟΑ = ΟΓ και ΟΒ = ΟΔ . 

Αν  οι ΑΔ και ΒΓ   τέμνονται στο σημείο Μ να δείξετε ότι το Μ 

βρίσκεται πάνω στη διχοτόμο της γωνίας  
[image: image39.wmf]µ
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 ►ΒΟΗΘΗΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΗ
► Όταν τα στοιχεία ενός σχήματος μαζί με τα δεδομένα 
δεν επαρκούν για την λύση ενός γεωμετρικού θέματος, 
τότε μπορεί να χρειάζεται  να φέρουμε μία ή περισσότερες βοηθητικές γραμμές

ΆΣΚΗΣΗ Β

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και έστω ε είναι η ευθεία της πλευράς ΒΓ.

 Στην προέκταση της πλευράς ΑΒ παίρνουμε τμήμα ΒΕ =ΑΒ 

και στην προέκταση της πλευράς ΑΓ παίρνουμε τμήμα ΓΖ=ΑΓ. 

Να δείξετε ότι τα σημεία Ε , Ζ ισαπέχουν από την ευθεία ε.

ΤΡΙΓΩΝΑ –ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

  Απαντήστε σύντομα

1) Ένα ισόπλευρο τρίγωνο είναι ισοσκελές; Ένα ισοσκελές είναι ισόπλευρο;

2) Υπάρχει ισοσκελές ορθογώνιο τρίγωνο; Ποιες θα είναι οι ίσες πλευρές του;

3) Υπάρχει αμβλυγώνιο και ισοσκελές τρίγωνο;

4) Η βάση ισοσκελούς τριγώνου είναι ίση με μία από τις άλλες πλευρές. Τι τρίγωνο είναι;

5) Το ίχνος του ύψους ενός τριγώνου είναι πάντα εσωτερικό σημείο του τριγώνου;

6) Οι διάμεσοι και οι διχοτόμοι τριγώνου είναι ημιευθείες ή τμήματα;

7) Τι γωνία σχηματίζουν η εσωτερική και η εξωτερική διχοτόμος μίας γωνίας τριγώνου;
	8) Αν δύο τρίγωνα έχουν τις γωνίες τους ίσες μία προς μία είναι ίσα;

9) Ένα σημείο ισαπέχει από τα άκρα ευθυγράμμου τμήματος ΑΒ. Σε ποια γραμμή ανήκει;

10) Ένα σημείο ισαπέχει από τις πλευρές της γωνίας 
[image: image40.wmf]$
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.Σε ποια γραμμή βρίσκεται;

11) Ένα σημείο ισαπέχει από τις κορυφές ενός τριγώνου. Ποιο σημείο είναι;

12) Ένα σημείο ισαπέχει από τις πλευρές ενός τριγώνου. Ποιο σημείο είναι;

13) Υπάρχει τρίγωνο που μία διάμεσος είναι και διχοτόμος;(ύψος;)

14) Υπάρχει τρίγωνο που κάθε διάμεσος είναι και διχοτόμος;(ύψος;)

15) Δύο σημεία Α, Β ισαπέχουν από τα άκρα του τμήματος ΓΔ(δηλαδή ΑΓ=ΑΔ και ΒΓ=ΒΔ).Τι είναι η ΑΒ για το τμήμα ΓΔ ; (κάνετε σχήμα)

16) Δύο σημεία Α,Β ισαπέχουν από τις πλευρές μιας γωνίας 
[image: image41.wmf]$
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. Τι είναι η ευθεία ΑΒ για την γωνία 
[image: image42.wmf]$
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 (Κάνετε σχήμα)

17) Τα δύο από τα τρία ύψη ορθογωνίου τριγώνου ποια στοιχεία του είναι;

18) Τι λέγεται γεωμετρικός τόπος ;Ποιους γνωστούς γεωμετρικούς τόπους γνωρίζετε;

19) Τα δευτερεύοντα στοιχεία δύο ίσων τριγώνων είναι ίσα;

Χαρακτηρίστε ΣΩΣΤΟ Ή ΛΑΘΟΣ

1) Κάθε εξωτερική γωνία τριγώνου είναι παραπληρωματική με την αντίστοιχη εσωτερική.

2) Ένα τρίγωνο με μία οξεία γωνία είναι οξυγώνιο.

3) Δύο ίσα τρίγωνα έχουν ίσες περιμέτρους

4) Δύο τρίγωνα με ίσες περιμέτρους έχουν ίσες πλευρές.

5) Στο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) ισχύει 
[image: image43.wmf]$
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6) Το απόστημα μιας χορδής είναι η απόσταση του κέντρου του κύκλου από την χορδή.

7) Οι έννοιες «προβολή σημείου Α σε ευθεία ε» και « ίχνος της καθέτου από το Α   στην ε» είναι έννοιες ταυτόσημες.
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Στο 
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Κύκλος κέντρου Κ και 
Σ εξωτερικό σημείο του.
ΣΑΒ , ΣΓΔ τέμνουσες τέτοιες, ώστε ΣΒ = ΣΔ
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ΑΒΓΔ τετράπλευρο 

ΑΔ = ΒΓ και 
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	ΆΣΚΗΣΗ  12:      Σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει ότι: 
[image: image82.wmf]222

α+β+γ=αβ+αγ+βγ

.   Να αποδείξετε ότι  είναι ισόπλευρο.


ΑΣΚΗΣΕΙΣ

ΑΣΚΗΣΗ 13
Στις πλευρές ΑΒ , ΒΓ , ΓΑ ισοπλεύρου τριγώνου ΑΒΓ, παίρνουμε σημεία Δ, Ε, Ζ αντιστοίχως, ώστε ΑΔ = ΒΕ = ΓΖ . Αποδείξτε ότι το τρίγωνο ΔΕΖ είναι ισόπλευρο.
ΑΣΚΗΣΗ 14
Έστω κυρτό τετράπλευρο  ΑΒΓΔ  με ΑΒ=ΒΓ  και  
[image: image83.wmf]µ
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. Να δείξετε ότι ΑΔ=ΔΓ.

      ΑΣΚΗΣΗ 15
      Δύο ισοσκελή τρίγωνα ΑΒΓ και ΑΔΕ  ( με βάσεις ΒΓ και ΔΕ) έχουν  κοινή  την κορυφή Α και τις   γωνίες της κορυφής ίσες.     
      Να  δείξετε ότι : ΒΔ=ΓΕ (ή ΒΕ=ΓΔ)

       ΑΣΚΗΣΗ 16
      Θεωρούμε αμβλεία γωνία  x
[image: image84.wmf]µ

Ο

y  και τα σημεία Α, Β στις πλευρές της Οx , Οy αντίστοιχα , ώστε ΟΑ=ΟΒ. Στα σημεία Α, Β   

      φέρνουμε κάθετες στις Οx , Οy αντίστοιχα , οι οποίες τέμνονται στο Γ . Αποδείξτε ότι :                
             α) η ΟΓ είναι διχοτόμος της γωνίας  Α
[image: image85.wmf]$

Γ

Β.  
             β) η ΟΓ είναι μεσοκάθετος του ΑΒ .   

ΑΣΚΗΣΗ 17
      Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ  οι διάμεσοι ΒΔ και ΓΕ είναι ίσες. Προεκτείνουμε το ΕΔ  και παίρνουμε τμήμα ΔΗ=ΕΔ. Επίσης  

      προεκτείνουμε το ΔΕ και παίρνουμε τμήμα ΕΖ=ΕΔ. Να δειχθεί ότι:

        i) To AZH  είναι ισοσκελές     
        ii) Τα τρίγωνα ΑΖΕ και ΑΗΔ είναι ίσα   
        iii) Το ΑΒΓ είναι ισοσκελές.

ΑΣΚΗΣΗ 18
      Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με β>γ και διχοτόμο ΑΔ. Φέρνουμε από το Β κάθετη στην ΑΔ που την τέμνει στο Ε και την ΑΓ στο Ζ.    
      Αποδείξτε ότι :

       α) ΑΒ = ΑΖ        
       β) ΓΖ = β
[image: image86.wmf]-

γ          

       γ) ΒΔ = ΔΖ         

       δ) η ΔΕ είναι διχοτόμος της γωνίας Β
[image: image87.wmf]µ

Δ

Ζ .

  ΑΣΚΗΣΗ 19
        Θεωρούμε τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ < ΑΓ) και την διχοτόμο ΑΔ. Στην ημιευθεία ΑΒ παίρνουμε τμήμα ΑΓ΄=ΑΓ και στην ημιευθεία      

        ΑΓ παίρνουμε τμήμα ΑΒ΄ = ΑΒ. Να δείξετε ότι τα σημεία  Β΄, Δ, Γ΄ είναι συνευθειακά.

 ΑΣΚΗΣΗ 20

Εστω τρίγωνο ΑΒΓ . Στην προέκταση του ύψους ΑΗ παίρνουμε τμήμα ΗΔ=ΑΗ. και στην προέκταση της διαμέσου ΑΜ  

      παίρνουμε τμήμα ΜΕ=ΑΜ. Να δείξετε ότι:

             i)
[image: image88.wmf]ˆˆ

GBD=BGE

και ΒΔ = ΓΕ.

       ii) Αν οι ευθείες ΒΔ και ΓΕ τέμνονται στο Σ να δειχθεί ότι η ΣΜ είναι κάθετος στις ΒΓ και  ΔΕ .

     
ΑΣΚΗΣΗ 21

Εξωτερικά ενός ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ) κατασκευάζουμε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒΕ  και ΑΓΔ. Αν Κ, Λ, Μ τα μέσα  των πλευρών ΕΑ, ΑΔ, ΒΓ αντίστοιχα  Να δείξετε ότι:

        i) ΕΜ = ΔΜ  

        ii) Το τρίγωνο ΚΛΜ είναι ισοσκελές.

ΑΣΚΗΣΗ 22
Δύο κύκλοι με κέντρα  Κ και  Λ τέμνονται στα Α και Β.

       i)  Να δειχθεί ότι τα τρίγωνα ΑΚΛ και ΚΛΒ είναι ίσα

       ii) Αν Μ το μέσο της χορδής ΑΒ να αποδειχθεί ότι τα σημεία Κ, Λ, Μ είναι συνευθειακά.

ΑΣΚΗΣΗ 23
Σε ένα πεντάγωνο ΑΒΓΔΕ  είναι ΑΒ = ΕΔ , ΒΓ = ΔΓ και 
[image: image89.wmf]µ

µ

ΒΔ

=

. Να δείξετε ότι η μεσοκάθετος της  πλευράς ΑΕ διέρχεται από    
      το Γ και είναι διχοτόμος της γωνίας  
[image: image90.wmf]$

Γ

.
ΑΣΚΗΣΗ 24
Στο ισοσκελές  τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ,  
[image: image91.wmf]µ

0

Α90

¹

)  η  κάθετος στο Α επί την ΑΒ τέμνει την ευθεία ΒΓ  στο Δ και η κάθετος  
      στο Α επί την ΑΓ τέμνει την ΒΓ στο Ε. Αν Μ το μέσο της ΒΓ  να δείξετε ότι η ΑΜ είναι μεσοκάθετος του ΕΔ.

ΑΣΚΗΣΗ 25
Σε τρίγωνο ΑΒΓ η διχοτόμος της  γωνίας 
[image: image92.wmf]µ

Α

 και η μεσοκάθετος της πλευράς ΒΓ τέμνονται στο Δ. Φέρνουμε τις καθέτους  
      ΔΕ και ΔΖ στις  πλευρές ΑΒ και ΑΓ. Να δείξετε ότι ΒΕ = ΓΖ.

 ΑΣΚΗΣΗ 26
Σε τρίγωνο ΑΒΓ προεκτείνουμε την βάση ΒΓ προς το Β και παίρνουμε τμήμα ΒΔ = ΑΒ και προς το μέρος του Γ και  
       παίρνουμε τμήμα ΓΕ = ΑΓ. Φέρνουμε τις διχοτόμους των εξωτερικών γωνιών του  
[image: image93.wmf]µ

$

ΒκαιΓ

 που τέμνονται στο σημείο Μ .  

       Να δειχθεί ότι :

                i)  To τρίγωνο ΔΜΕ είναι ισοσκελές 

                ii) Η ΑΜ είναι διχοτόμος  της γωνίας 
[image: image94.wmf]µ

Α

 του τριγώνου  ΑΒΓ.

 ΑΣΚΗΣΗ 27
Σε τρίγωνο ΑΒΓ  η ΑΜ είναι διάμεσος  και Δ είναι το μέσο της διαμέσου. Αν είναι ΒΔ =
[image: image95.wmf]ΒΓ

2

 να δειχθεί:
        i)
[image: image96.wmf]$

µ
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        ii) ΑΒ = ΔΓ

        ΑΣΚΗΣΗ 28
Σε κύκλο (Ο , ρ) έστω ΑΒ  διάμετρος και Μ  ένα σημείο της ΑΒ. Γράφουμε τον κύκλο (Α , ΑΜ) που τέμνει τον κύκλο 
      (Ο , ρ) στα σημεία Γ και Δ. Να δειχθεί ότι :

               i) 
[image: image97.wmf]µ

µ
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              ii) ΒΓ = ΒΔ

           ΑΣΚΗΣΗ 29
Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ(
[image: image98.wmf]o

ˆ

A90

=

), Μ μέσο της ΒΓ και η μεσοκάθετος της ΒΓ τέμνει την ΓΑ στο Ζ.    Αν το Α είναι     

         μέσο του ΓΖ να δειχθεί ότι το τρίγωνο ΒΓΖ  είναι ισόπλευρο.

 ΑΣΚΗΣΗ 30
Έστω τρίγωνο ΑΒΓ στο οποίο το ύψος ΑΔ και η διάμεσος ΑΜ τριχοτομούν τη γωνία Α. Από το Μ φέρνουμε   ΜΝ
[image: image99.wmf]^

ΑΓ.   

         Να  δειχθεί ότι ΑΜ
[image: image100.wmf]^

ΔΝ .

 ΑΣΚΗΣΗ 31
Δίνεται κύκλος (Ο , ρ) και ΑΒ τυχαία χορδή του. Αν από το μέσο Κ του τόξου 
[image: image101.wmf]»

ΑΒ

 φέρνουμε ΚΔ
[image: image102.wmf]^

ΟΑ.               
         Να δειχθεί ότι ΚΔ =
[image: image103.wmf]1

2

ΑΒ

 ΑΣΚΗΣΗ 32
Σε  τρίγωνο ΑΒΓ, οι διχοτόμοι των εξωτερικών γωνιών του  
[image: image104.wmf]µ

$

ΒκαιΓ

 τέμνονται στο Ο. Στην προέκταση του ΑΒ προς το Β παίρνουμε τμήμα ΒΔ = ΒΓ + ΓΑ .Να δειχθεί ότι  το τρίγωνο ΟΑΔ είναι ισοσκελές

 ΑΣΚΗΣΗ 33
Μια μεγάλη αλυσίδα super-market πρόκειται να κατασκευάσει ένα νέο κατάστημα για τις ανάγκες δύο γειτονικών     

κωμοπόλεων Α και Β, δίπλα στην εθνική οδό  ε.  

Που πρέπει να κατασκευαστεί το νέο κατάστημα ,                              




    ε

ώστε να εξυπηρετεί το ίδιο καλά  τους   κατοίκους 
και των δύο κωμοπόλεων;

                        κωμόπολη  Α









   κωμόπολη  Β

ΑΣΚΗΣΗ 34
Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και η προέκταση  Βx της  πλευράς  ΒΓ προς το μέρος του Β. Η κάθετος από το Α στην διχοτόμο της  

γωνίας 
[image: image105.wmf]µ

Β

 τέμνει την ευθεία ΒΓ στο Δ  και η κάθετος από το Α  στην διχοτόμο της γωνίας ΑΒx τέμνει την ευθεία ΒΓ στο Ε.  

Να δείξετε ότι ΒΔ = ΒΕ .
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